

Pompierii bihoreni plecați în Grecia

S-au întors acasă

Cei doi pompieri militari bihoreni, care au participat, alături de ceilalți 106 pompieri salvatori români, la dificilele misiuni de stingere a incendiilor din Grecia și de protejare a comunităților elene aflate în pericol în zonele afectate de incendiile de pădure, s-au întors acasă marți, 17 august.

Pentru curajul, profesionalismul și devotamentul arătat în participarea voluntară la această misiune dificilă, riscantă și plină de neprevăzut, celor 108 pompieri militari le-au fost conferite distincții și au fost înaintați în gradul următor, în mod excepțional, în cadrul unei ceremonii la care au participat premierul Florin Cițu, ministrul Afacerilor Interne, Lucian Bode, și secretarul de stat în Ministerul Afacerilor Interne, dr. Raed Arafat.

Celor doi pompieri salvatori bihoreni le-a fost acordată „Emblema de Onoare a Departamentului pentru Situații de Urgență”, fiind, totodată, avansați, în mod excepțional, de la gradul de plutonier la plutonier major, în cazul lui Florin Mădălin Selegean, și de la plutonier major la plutonier adjutant, Cătălin Andrei Mada.

Misiunea pompierilor a început în după-amiaza zilei de joi, 5 august, când comandatul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea i-a sunat să îi întrebe dacă doresc să participe la o misiune de sprijin a pompierilor din Grecia, în lupta cu incendiile de pădure care de-

vastau zone întinse din țară. Răspunsul amândurora a fost ferm afirmativ, așa că au început rapid pregătirile pentru plecarea care urma să aibă loc în seara aceleiași zile.

În seara zilei de joi, 5 august, cei doi pompieri bihoreni au pornit, cu o autocisternă cu o capacitate de 7.000 de litri de apă, spre Centrul Național de Coordonare și Conducere a Intervenției - Ciolpani, unde s-au alăturat convoiului format din 108 pompieri salvatori români, cu 23 de autospeciale, iar în dimineața zilei de vineri, 6 august, au început deplasarea spre Grecia.

În țara elenă, când s-au apropiat de zona afectată, au văzut „pe viu” dimensiunile dezastrului: totul în jur era ars, soarele era acoperit de nori groși de fum, iar zona verde dintre sensurile de mers ale autostrăzii erau pârjolite, toate acestea semnalându-le intensitatea și amploarea situației pe care urmau să o înfrunte, alături de pompierii eleni, precum și greaua încercare pe care o trăiau comunitățile afectate.

Pe parcursul misiunii în Grecia, cei doi pompieri bihoreni au desfășurat 10 operațiuni, sarcina lor principală constând în alimentarea autospeciilor cu apă.

Misiunile, efectuate în ture de câte șase ore, erau executate în condiții grele și solicitante: căldura excesivă, cenușa care plutea în aer, fumul prezent peste tot, vântul care își schimba subit direcția creând noi focare și terenul accidentat



Pompierii au fost aplaudați la scenă deschisă de localnici



îngreunând acțiunile pompierilor.

Relația cu localnicii, așa cum au mărturisit cei doi pompieri bihoreni, a fost una cu totul specială: pe de-o parte, ei, salvatorii, erau mișcați de drama prin care treceau familiile elene și făceau tot ce le stătea în putință pentru a-i proteja și ajuta, iar pe de cealaltă parte, localnicii își exprimau vădit profunda recunoștință,

aducându-le apă și mâncare, punându-și palma în dreptul inimii de fiecare dată când treceau pe lângă salvatori.

La finalul misiunii, Cătălin, Florin și toți ceilalți pompieri români au plecat din Grecia însoțiți de aplauze, urale și gesturi de grație din partea celor la a căror protecție și salvare au participat alături de salvatorii greci.

■ R.C.

Flash rutier

Coliziune frontală, pe contrasens

Un tânăr de 24 de ani, din Uileacu de Beiuș, Bihor, în timp ce conducea un autoturism pe B-dul Dacia din Oradea, marți, 17 august, în jurul orei 17.30, pe direcția B-dul Decebal - Parcul Petőfi, a pătruns pe sensul opus de circulație, unde a intrat în coliziune frontală cu un autoturism, condus de un bărbat de 35 de ani, din Toplița, Harghita, care circula regulamentar, în sens opus, pe banda a doua.

În urma impactului, atât conducătorul celui de-al doilea autoturism, cât și o tânără de 25 de ani, tot din Toplița, au suferit leziuni pentru îngrijirea cărora au fost transportați la spital.

Polițiștii Biroului Rutier Oradea continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier.

A intrat într-un autotren

Marți, 17 august, în jurul orei 11.50, o femeie de 34 de ani, din Tarcea, Bihor, în timp ce conducea un autoturism pe DN 19, în afara localității Diosig, pe direcția Săcueni - Oradea, într-o curbă la dreapta, pe un sector de drum în rampă, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de carosabil umed, a pierdut controlul asupra direcției, a pătruns pe sensul opus, unde a intrat în coliziune laterală cu un autotren cu semiremorcă, condus regulamentar, din sens opus, de un bărbat de 47 de ani, din Mugeni, Harghita.

În urma impactului, o femeie de 28 de ani, din Tarcea, Bihor, pasageră în autoturism, a suferit leziuni pentru îngrijirea cărora a fost transportată la spital.

Polițiștii Biroului Drumuri Naționale și Europene - Serviciul Rutier continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier.

Dacă vrei să ajungeți acasă în siguranță

Polițiștii din Bihor vă recomandă să respectați normele rutiere privind prioritatea de trecere, indiferent că este vorba despre pietoni sau alte vehicule! Nu vă angajați în efectuarea de depășiri neregulate! Folosiți corect luminile, atât pe timp de zi, cât și pe timp de noapte, ploaie abundentă, ninsoare sau ceață densă! Folosiți centura de siguranță - vă poate salva viața în caz de accident; nu conduceți sub influența băuturilor alcoolice; nu conduceți dacă vă simțiți oboșiți. Planificați-vă în așa fel călătoriile, încât să nu parcurgeți într-o zi mai mult de 300 de kilometri. Este chiar indicat să opriți din când în când, pe parcursul traseului, pentru a vă destinde și a vă reface forțele! Acordați un plus de atenție conducerii prin intersecțiile nedirijate, la depășirea mijloacelor de transport în comun sau a altor autovehicule! ■

Ziua Internațională a Fotografiei

Asociația cultural-artistică Slash Light din Oradea invită iubitorii de fotografie la un vernisaj dedicat Zilei Internaționale a Fotografiei. Evenimentul va avea loc astăzi, de la ora 18.00.

Vernisajul va fi găzduit de Galeria Tibor Ernő, situată pe strada Șirul Canonicilor nr 11.

Scopul asociației cultural-artistice Slash Light este de a face loc, de a promova cât mai multe ramuri ale artei pentru artiști care sunt la început de carieră, indiferent de vârstă, dar și pentru artiștii renumiți. Fie că este vorba de pictură, fotografie, meșteșuguri, muzică sau literatură. Astfel, asociația își atinge scopul de a promova, a sprijini și a implementa proiecte, programe de dezvoltare socială, culturală și artistică care să fie benefice pentru comunitatea artiștilor din Bihor și nu numai. Vor fi expuse 32 de lucrări ale membrilor fondatori.

Momentele muzicale vor fi oferite de formația: Mock Surprise, alcătuită din elevi ai Liceului de Artă Oradea și Liceului Ady Endre. Intrarea la vernisaj va fi liberă. ■

Casa de copii de la Paleu

Primii beneficiari au ajuns acasă

Casa de copii de la Paleu a primit miercuri, 17 august, în găzduire primii copii beneficiari. Casa a fost construită în cadrul proiectului Aripi de înger implementat de Asociația Filantropia din Oradea.

Finalizarea proiectului care vizează această casă și mutarea copiilor a fost posibilă cu sprijinul principalilor contribuitori ai acestei case, Fundația HHC România și părintele Vasile Cosmin Popa. „Mai avem de trecut împreună o provocare și

anume să le oferim și o mașină cu care să se poată deplasa la programul școlar, de educație și sănătate.

Până în prezent am strâns doar 20% din bugetul necesar pentru achiziționarea unui microbus (second hand)”, a transmis preotul Laurențiu Lazăr. „Vă rugăm să sprijiniți acești copii și să donați sume mici, cu plata online în acțiunea de strângere de fonduri de la Swimathon, unde este înscrisă și această inițiativă și unde puteți ajuta unul dintre ambasadorii acestei cauze să colecteze cât mai repede sumele necesare”, a mai transmis acesta.

Proiectul „Aripi de înger” are ca scop dezinstiționalizarea copiilor aflați în sistemul de protecție a copilului, prin închiderea Centrului de Plasament 2 din Oradea și construirea a cinci case de tip familial în

Oradea și localitățile limitrofe, prin implicarea comunităților parohiale. Centrul de Plasament nr. 2 din Oradea este un serviciu rezidențial pentru copiii orfani, care găzduia, la debutul proiectului, peste 60 de copii de toate vârstele, care au nevoie de soluții urgente de găzduire, prin mutarea lor în cinci case de tip familial.

Astfel, „Aripi de înger” își propune să aducă afecțiune, educație, protecție, îngrijire și speranță pentru cei 60 de copii abandonați și internați în Centrul de Plasament nr. 2, cu scopul de a preveni marginalizarea socială (abandon școlar, cerșetorie, vagabondaj, dependență de sprijinul comunitar, delincvență juvenilă, prostituție etc.) și de a-i sprijini în dezvoltarea lor socio-psihoemoțională. ■

